



## Popis testu T05

Při ohlašování SPE prostřednictvím ISPOP jsou prováděny kontroly úplnosti a logické správnosti údajů. Při nahrávání ohlášených souborů do emisní databáze REZZO provozované ČHMÚ jsou spouštěny další testy, které mají za úkol doplnit kontroly zavedené v rámci ISPOP a např. znovu upozornit ohlašovatele na nesoulad vyplněných názvů ostatních zdrojů s emisemi, uvedenými na Listu 3.

**Provozovatelé jsou rozeslanými mailly informováni o možných chybách v ohlášených údajích za ohlašovací rok s cílem, aby provedli kontrolu a zjištěné chyby opravili prostřednictvím ISPOP.**

Test T05 je prováděn podle následujících kritérií:

Označení kritéria	Provozovny	Skupina zdrojů	Testovaná veličina
T05_k01	Všechny provozovny	ostatní nevyjmenované zdroje bez spalování paliva	nesprávné uvedení spotřeby paliva
T05_k02	Všechny provozovny	ostatní nevyjmenované zdroje se spalováním paliva	nevykázané emise NOx a CO
T05_k03	Všechny provozovny	čs. na naftu a jiné PH než benzin; skládky, odpadu; kompostárny; zpracování dřeva	nesprávné uvedení spotřeby paliva
T05_k04	Všechny provozovny	čs. na naftu a jiné PH než benzin	vykázané jiné emise než VOC
T05_k05	Všechny provozovny	chovy hospodářských zvířat	vykázané jiné emise než NH <sub>3</sub>

Je – li při nahrávání souboru XML do REZZO avizována chyba, systém vygeneruje mail, který bude operátorem odeslán až po zběžné kontrole. Operátor může k vygenerovanému mailu doplnit vlastní text např. s upozorněním na další možné chyby podaného hlášení, které nebyly zjištěny v rámci validace F\_OVZ\_SPOJ prováděné ISPOP. Doporučeno je provedení kontroly a oprava skutečně zjištěných chyb.

**V případě zjištění chyby je nezbytné, aby ohlašovatel provedl opravu výhradně zasláním „doplňného hlášení“ do ISPOP (vč. následné autorizace).**



## Příklad vygenerovaného mailu (modrou barvou)

### Příklad pro T05 kritérium k01

*Příklad mailu - úvodní část*

**Předmět:** Chybový protokol - hlášení SPE 2011 (ID:46369)

**Text mailu:** Toto je automaticky generovaný e-mail (ID:46369) z emisní databáze ISKO (ČHMÚ Praha), prosím neodpovídejte na něj.

Níže zobrazený protokol obsahuje seznam údajů uvedených ve Vašem hlášení SPE za rok 2011, převzatém z ISPOP ke dni 31.05.2012, které byly posouzeny jako možné chyby.

Bližší informace ke kontrolám hlášení naleznete na:

<http://www.chmi.cz/files/portal/docs/uoco/oez/emise/evidence/aktual/kontrola.html>

Pokud jste již tyto údaje opravili nově podaným hlášením, považujte tento mail za bezpředmětný. Děkujeme za spolupráci.

*Označení provozovny, kritéria a výpis chybových hlášek*

IČP:xxxxxxxxx, Provozovna: ABCD - kotelna Svitavy

T05\_k01

V údajích SPE je u provozovny evidován jeden nebo více zdrojů, u nichž je uveden název zdroje „Zdroje nevyjmenované - bez spalování paliva“ a zároveň jsou u tohoto zdroje uvedeny údaje o spalování paliva (druh: 301, 56 tis. m3). Podrobnosti ke kontrole naleznete zde:

[http://www.chmi.cz/files/portal/docs/uoco/oez/emise/evidence/aktual/SPE\\_Kontrola\\_T05.pdf](http://www.chmi.cz/files/portal/docs/uoco/oez/emise/evidence/aktual/SPE_Kontrola_T05.pdf)

Doporučujeme provést kontrolu názvu zdroje v souladu s pokynem uvedeným v příloze č. 7 k vyhlášce 205/2009 Sb., bod 3, vysvětlivka k položce č. 1, případně provést opravu položky Název zdroje na listu 3 novým výběrem z číselníku. Pokud se jedná o nevyjmenovaný zdroj, jehož součástí je např. spalování koncových plynů, považujte tento mail za bezpředmětný.

Opravené hlášení je potřeba zaslat do ISPOP jako tzv. doplněné hlášení a autorizovat jej.

Protokol vygenerován: 09.07.2012 03:37

*Provozovatel je mailem požádán, aby zkontroloval uvedené údaje a v případě zjištění chyby provedl opravu **výhradně zasláním „doplněného hlášení“ do ISPOP** (vč. následné autorizace).*

Pro snadnější vyplnění údajů SPE za ohlašovací rok byly do formuláře F\_OVZ\_SPOJ importovány údaje ohlášené za předchozí ohlašovací rok. Pokud v těchto údajích nebyl správně uveden např. Název ostatního zdroje (položka č. 4 na listu č. 3), byla tato položka předvyplněna kódem 200000 a názvem „Zdroje nevyjmenované - bez spalování paliva“.

Provozovatelé byli opakovaně vyzýváni, aby tento „náhradní údaj“ překontrolovali, a v případě, že název zdroje odpovídá některému názvu uvedenému v příloze č. 1 nařízení vlády č. 615/2006 Sb. o podmínkách provozu ostatních zdrojů, nebo ve vyhlášce 337/2009 Sb., provedli jeho opravu výběrem správného kódu a názvu z číselníku k položce č. 4 na Listu č. 3.

4	Název zdroje dle příl. č. 1 a 2 nařízení vlády č. 615/2006 Sb. nebo příl. č. 2 vyhlášky č. 355/2002 Sb.	202320	Kovárný – ohřívací pece aj.	...
---	---	--------	-----------------------------	-----

V hlášení SPE za ohlašovací rok nedošlo k opravě názvu zdroje uvedeného jako Nevyjmenovaný zdroj bez spalování paliva a přesto byly vyplněny údaje o spalování paliva v položkách 5, 6 a 7 na Listu č. 3. Název zdroje by tak měl být upraven podle platného názvu uvedeného v povolení provozu zdroje (např. Kovárny – ohřívací pece aj.), nebo změněn na název „Spalovací zař. přímých procesních ohřevů – nevyjmenovaný zdroj“.